

## শিল্প সম্পর্ক শিক্ষায়তন, তেরখাদিয়া, রাজশাহী, শ্রম অধিদপ্তর, শ্রম ও কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয়।

ভিশন: শিল্প সেক্টরে সৌহার্দ্যপূর্ণ সম্পর্ক সৃষ্টির মাধ্যমে শ্রম সেক্টরে সৃষ্ট কর্ম পরিবেশ বজায় রাখা।

মিশন: উৎপাদনশীলতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে শ্রম আইন বিষয়ক প্রশিক্ষণের মাধ্যমে শ্রমিক মালিকের অধিকার ও দায়িত্ব সম্পর্কে সচেতন

ক্রমিক নং	সেবার নাম	সেবার ধরন পদ্ধতি ও বিবরণ	প্রয়োজনীয় কাগজপত্র ও প্রতি স্থান	সেবা মূল্য ও পরিশোধ পদ্ধতি	সেবা প্রদানের সময়সীমা
০১	০২	০৩	০৪	০৫	০৬
০১	“শিল্প সম্পর্ক” বিষয়ক প্রশিক্ষণ কোর্স	০১। বিভিন্ন শিল্প প্রতিষ্ঠানে প্রশিক্ষণার্থীর মনোনয়ন চেয়ে আনুগ্রহ পত্র প্রেরণ। ০২। মনোনয়ন প্রতির পর এ প্রতিষ্ঠান কর্তৃক “শিল্প সম্পর্ক” বিষয়ক প্রশিক্ষণ কোর্স পরিচালনা করা হয়।	০১। IR। কর্তৃক বিভিন্ন শিল্প প্রতিষ্ঠানে প্রশিক্ষণার্থীর মনোনয়ন চেয়ে আনুগ্রহ পত্র (সেরালরি, ডাক, ই-মেইল, অন্যান্য মাধ্যম)। ০২। প্রতিষ্ঠান কর্তৃক প্রাপ্ত প্রশিক্ষণার্থী মনোনয়ন (বর্তমানে APA অনুযায়ী প্রতি কোর্সে ৩৫জন প্রশিক্ষণার্থী) তালিকা ০৩। ফর্ম: প্রচলিত আনুষ্ঠানিক পত্র লিখন পদ্ধতি (নির্ধারিত ফর্ম নেই) ০৪। মনোনয়নের ক্ষেত্রে পশমখানা নির্বিশেষে প্রতিষ্ঠানে কর্তৃত্ব রে কাউকে মনোনয়ন দেওয়া যেতে পারে। ০৫। স্থান: এ শিক্ষায়তনের অডিটরিয়াম।	০১। কোর্স ইউটিল অনুসরণে বক্তৃতা ও আলোচনা এবং অন্যান্য প্রশিক্ষণ কৌশলের মাধ্যমে প্রশিক্ষণ প্রদান। ০২। বিনামূল্যে। ০৩। সরকার কর্তৃক নির্ধারিত হারে প্রশিক্ষণ ভাতা প্রদান করা হয়। ০৪। স্থান: এ শিক্ষায়তনের অডিটরিয়াম।	০৪ (চার) সপ্তাহ মেয়াদী
০২	“আবিক শিক্ষা” প্রশিক্ষণ কোর্স	০১। বিভিন্ন শিল্প প্রতিষ্ঠানে প্রশিক্ষণার্থীর মনোনয়ন চেয়ে আনুগ্রহ পত্র প্রেরণ। ০২। মনোনয়ন প্রতির পর এ প্রতিষ্ঠান কর্তৃক “আবিক শিক্ষা” প্রশিক্ষণ কোর্স পরিচালনা করা হয়।	০১। IR। কর্তৃক বিভিন্ন শিল্প প্রতিষ্ঠানে প্রশিক্ষণার্থীর মনোনয়ন চেয়ে আনুগ্রহ পত্র (সেরালরি, ডাক, ই-মেইল, অন্যান্য মাধ্যম)। ০২। প্রতিষ্ঠান কর্তৃক প্রাপ্ত প্রশিক্ষণার্থী মনোনয়ন (বর্তমানে APA অনুযায়ী প্রতি কোর্সে ৩৫জন প্রশিক্ষণার্থী) তালিকা। ০৩। ফর্ম: প্রচলিত আনুষ্ঠানিক পত্র লিখন পদ্ধতি (নির্ধারিত ফর্ম নেই)।	০১। কোর্স ইউটিল অনুসরণে বক্তৃতা ও আলোচনা এবং অন্যান্য প্রশিক্ষণ কৌশলের মাধ্যমে প্রশিক্ষণ প্রদান। ০২। বিনামূল্যে। ০৩। সরকার কর্তৃক নির্ধারিত হারে প্রশিক্ষণ ভাতা প্রদান করা হয়। ০৪। স্থান: এ শিক্ষায়তনের অডিটরিয়াম অথবা সবস্ট্রিট প্রতিষ্ঠানের কেন্দ্র।	০১ (এক) সপ্তাহ মেয়াদী
০৩	০১ (এক) দিন ব্যাপী প্রশিক্ষণ কোর্স	শিল্প প্রতিষ্ঠান কর্তৃপক্ষের মতামতের ভিত্তিতে সুবিধাজনক সময়ে প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়।	প্রতিষ্ঠানে উপস্থিত প্রশিক্ষণার্থী	০১। IR। কর্তৃক আনুষ্ঠিত হওয়ার পর কিংবা প্রতিষ্ঠান কর্তৃক স্ব-প্রচলিত বিভিন্ন প্রতিষ্ঠান প্রদত্ত প্রশিক্ষণার্থী মনোনয়ন সাপেক্ষে কোর্স ইউটিল অনুসরণে বক্তৃতা ও আলোচনা এবং অন্যান্য প্রশিক্ষণ কৌশলের মাধ্যমে প্রশিক্ষণ প্রদান। ০২। বিনামূল্যে।	০১ (এক) দিন ব্যাপী
০৪	গাইবেরি	মনোনীত তালিকা অনুযায়ী ইয়ু রেজিস্টারের মাধ্যমে বই বিতরণ।	ইয়ু রেজিস্টার	০১। ভ্রাম্যমান প্রশিক্ষণ অংশ গ্রহণকারী প্রশিক্ষণার্থীদের অঙ্গুলে বই ইয়ু করা হয়। ০২। বিনামূল্যে। ০৩। স্থান: এ শিক্ষায়তনের গাইবেরি কক্ষ।	অধিক সময় ঢাকাকারীন
০৫	আবদান সুবিধা	আবদিক প্রশিক্ষণ চলাকালীন সময়ে প্রশিক্ষণার্থীদের ডাফিলা ও প্রতি সাপেক্ষে রেজিস্টার / ডকুমেন্টারিতে কক্ষ বরাদ্দ।	প্রশিক্ষণ কোর্স চলাকালীন সময় উপ পরিচালক বরাদ্দ আবেদন করতে হবে।	প্রশিক্ষণার্থীদের জন্য বিনামূল্যে	সময়সীমা নির্ধারিত